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Festival české a slovenské tvorby pro děti  
s podporou Magistrátu hlavního města Prahy a niektoré programy boli podporené MŠMT ČR 
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  TISKOVÁ ZPRÁVA 
  

Festival české a slovenské tvorby pro děti v Praze 
v roce 100. výročí vzniku Československa 

(1. 10. – 20. 12. 2018) 
 
Spolek BONA FIDE ve spolupráci s Mestskou knižnicou mesta Piešťany připravil další ročník Festivalu české a slovenské tvorby pro děti, 

tentokrát věnovaný 100. výročí vzniku Československa.   4. ročník festivalu představil českou i slovenskou literaturu, přinesl literární, divadelní 

i výtvarné workshopy, loutková divadla, výstavy ilustrací i loutek, poukázal na příbuznost a vzájemné propojení Čechů a Slováků. Nejmladší 
generaci připomněl blízkost obou jazyků i národů, které propojuje společná historie, kultura i tradice.  

 

Nad Festivalem české a slovenské tvorby pro děti převzal záštitu J.E. velvyslanec SR v ČR Peter Weiss a ministr kultury ČR Antonín Staněk. 
 

Festival probíhal v Památníku národního písemnictví, v Muzeu hlavního města Prahy, v Městské knihovně v Praze, v KD Mlejn, v 

Domě národnostních menšin, ve Slovenském institutu v Praze a v pražských  ZŠ i MŠ.  
Finanční podporu festival dostal od Magistrátu hl. m. Prahy a MŠMT ČR.   Slovenským partnerem je MKM Piešťany.  Na 

Slovensku projekt podpořil Fond na podporu umenia. 

V PNP v praze se uskutečnili programy věnované pohádkám Pavla Dobšinského a Boženy Nemcové.  
Ve Slovenském institutu v Prahe 4. října 2018 proběhla vernisáž výstavy ilustrací dvou významných slovenských ilustrátorů. Návštěvníci 

obdivovali ilustrace Kataríny Ilkovičové a Matúša Maťátka.  Výstavu otevřel ředitel Sl v Prahe Vladimír Valovič a provázely ji různé tvořivé 

aktivity pro děti, literární a výtvarné workshopy, divadelní představení, besedy i dramatizované čtení. 
Ve spolupráci s o.z. CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM se uskutečnilo 2. října  v 10.00 h v prostorách Slovenského institutu v Praze program 

Slovensko číta českým deťom, ve kterém spisovatelé P. Nagyová-Džerengová a R. Brat, Ján Uličiansky,  herci M. Kolár , R. Trsťan a český 

host Ivana Chýlková přečetly ukázky ze svých oblíbených knih českým dětem. 
Autorka Miriam Pešková a tvůrci projektu odprezentovali dvojjazyčnou knihu s CD nahrávkou  pro nejmenší děti s názvem Bruško, 

bruško, kto v tebe býva – Bříško, bříško kdo v tobě bydlí. Autorka Miriam Pešková citlivým způsobem seznamuje s jednotlivými stupni vývoje 

lidského plodu. Nádherné ilustrace ke knize vytvořila Iva Dražská. Vtipné básničky v podaní hereček Jany Strykové a Magdalény Zimové  
nanahrávce CD pobaví a můžou umocnit příjemné očekávání zázraku příchodu nového človíčka na svět.Kniha s CD nahrávkou je určená  

dětem od tří let  a určitě potěší maminky, které s pomocí básniček můžou vysvětlit malým zvědavcům, kdy děťátku začínají růst vlasy, ve 

kterém měsíci se vyvíjí sluch, hmat. Texty jsou konzultované s odborníkem z oblasti gynekologie a porodnictví a kapitoly přesně odpovídají 
fyziologickému vývoji plodu.  

Do vánočního období v Muzeu hlavního města Prahy nás zavede 6. listopadu 2018 výstava ilustrátora Vladimíra Krále Tisíc barev 

pohádky. Výstava byla otevřená vernisáží 6. listopadu v 18.00 h velvyslancem SR v ČR J.E. Petrem Weissem a ředitelkou MHMP Zuzanou 
Strnedovou. Součástí výstavy byly doprovodní programy jako besedy, výtvarné workshopy, divadelní představení, zajímavé přednášky a jiné 

aktivity / viz. doprovodní akce v Muzeu hl. m. Prahy/. 

Návštěvníci Muzea hl. města Prahy, ZŠ a Domu národnostních menšin se potešily divadélkám určeným dětským divákům v podaní herců 

divadla Tyjátr, Karossa, Teátro Neline, Piškot. Divadlo TUŠ, Divadlo Pimprlo a Divadlo Žihadlo. 

 
Čtvrtý ročník Festivalu české a slovenské tvorby přinesl dětem, ale i příznivcům dětské literatury zajímavé a programy, které predstavily 

slovenskou i českou kulturu našim  dětem. Program byl bohatý a uspokojil děti  MŠ, ZŠ i středoškoláky vybrat. 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

                Dne 19.1.2019                                                                       MgA. Viera Kučerová,  za BONA FIDE 

                                                                               

 

 


